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Laboratorio de Opinión Pública UACh

• Comisión de trabajo técnico a cargo de la aplicación de la Encuesta de 
Opinión Pública. Integrada por:

 Facultad de Ciencias Económicas y Administrativas

 Instituto de Estadística

 Instituto de Administración

 Centro de Estudios Regionales



Ficha técnica

 Universo: Hombres y Mujeres, mayores de 18 años de zonas urbanas de las comunas de Valdivia, 
La Unión, Río Bueno y Panguipulli.

 Cobertura: Representa el 68,6% del universo electoral de la región.

 Muestra: Se encuestaron 499 personas mayores de 18 años de las comunas con mas de 30.000 
habitantes.  El diseño muestral contempló una estratificación por comunas y muestreo por 
conglomerados bietápico para la selección manzanas y encuestados.  Se seleccionaron 
aleatoriamente las manzanas y aquellos hogares con jefes/as de hogar presentes al momento de 
la encuesta.

Tamaño muestral: El cálculo contempló un error muestral de ±5%, con varianza máxima y nivel de 
confianza de 95,5%.

 Técnica: Aplicación de encuesta se realizó cara a cara en base a cuestionario estructurado.

 Aplicación: Miércoles 27 de noviembre de 2019



Contexto

Desde las últimas semanas de octubre, en Chile se han desarrollado intensas movilizaciones 
producto del malestar social generado por la desigualdad en sus diversas dimensiones. Las 
manifestaciones se han prolongado por todo el mes de noviembre. 

La amplitud de demandas y la exigencia de cambios estructurales, instalaron la discusión por un 
nuevo pacto social, cuestionando el marco constitucional vigente.

Tras semanas de movilizaciones, el Presidente de la República, ministros, parlamentarios y 
dirigentes políticos de Chile Vamos se dieron cita en la casa del Presidente. Los resultados de la 
reunión fueron informados por el Ministro del Interior: Iniciar un proceso para cambiar la actual 
Constitución.

Los partidos políticos con representación en el Congreso acordaron condiciones generales para 
iniciar un proceso constituyente en el país.  



Resultados 



Manifestaciones y 
el Acuerdo por la 
Paz y la Nueva 
Constitución



¿Usted ha participado en las 
manifestaciones?

No   

62%

No Sabe/No 

responde

1%

Sí 37%

(Marchas, cacerolazos o paro de actividades laborales) 



Principal fuente que han utilizado para 
informarse de las movilizaciones

(Los encuestados marcan dos preferencias. Fórmulas más utilizadas: Televisión y radio 26%; Televisión y Facebook 25%) 
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Concepto que mejor representa las 
movilizaciones 

(Los encuestados debían señalar una preferencia)
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Nivel de información sobre la discusión 
constitucional
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Nivel de información Nulo/Bajo 54% Nivel de información Medio/Alto 46%



Nivel de información sobre la discusión 
constitucional

Por comuna
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¿Ha oído hablar del acuerdo por la Paz y la 
Nueva Constitución?

Sí

72%

No sabe/No 

responde

4%

No 

24%



¿Qué tan de acuerdo está Usted con los 
contenidos del Acuerdo?

28%

19%

53%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1 a 3 4 5 a 7

Completamente en desacuerdo     Completamente de acuerdo 



Preferencias en 
miras al Plebiscito 
de abril de 2020



¿Participará del plebiscito?

No sabe/No 

responde

18%

Sí 

73%

No 

9%



Según Usted, ¿Hay que cambiar la 
Constitución Política de Chile?

(Todos los encuestados) 

No   

6%

No Sabe/No 

responde

10%

Sí    

84%



Según Usted, ¿Hay que cambiar la 
Constitución Política de Chile?
(Los encuestados que respondieron que “SI” participarían del plebiscito) 

No   

6%
No Sabe/No 

responde

7%

Sí    

87%



Según Usted, ¿Hay que cambiar la 
Constitución Política de Chile?

(Por comuna) 
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Según Usted, ¿Hay que cambiar la 
Constitución Política de Chile?

Según nivel de información
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Según Usted, ¿Cuál debiera ser el mecanismo 
para cambiar la Constitución?

(Todos los encuestados) 

No sabe/No 

respónde

13%

Convención 

Mixta

32%

Convención

constitucional

55%



Según Usted, ¿Cuál debiera ser el mecanismo 
para cambiar la Constitución?
(Los encuestados que respondieron que “SI” participarían del plebiscito) 

No sabe/No 

respónde

9%

Convención 

Mixta

34%

Convención

Constitucional

57%



Según Usted, ¿Cuál debiera ser el mecanismo 
para cambiar la Constitución?

(Por comuna) 
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Según Usted, ¿Cuál debiera ser el mecanismo 
para cambiar la Constitución?

(Según nivel de conocimiento) 
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Características del 
órgano 
constituyente y sus 
delegados



Perfil de los delegados
(Los encuestados debían señalar dos preferencias)
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¿Cree Usted que los delegados electos 
puedan participar en próximas elecciones?
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En la convención elegida ¿Debiera existir igual 
cantidad de hombres y mujeres?

Sí

86%

No sabe/No 

responde

6%

No 

8%



¿Algunos grupos de la sociedad debieran 
tener una cuota especial de participación?

No sabe/No 

responde

13%

Sí 

72%

No 

16%



Grupos de la sociedad con cuota especial
(Los encuestados que respondieron que “SI” debieran existir grupos con cuotas especiales de participación) 
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En la categoría 
otros, el 3,6% 
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Adultos Mayores 



Agenda Social



¿Cuáles cree Usted que son los principales 
problemas que debe abordar el Gobierno?

(Otros: Impuestos, medio ambiente, participación ciudadana, colusión y sequía) 
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¿Cuáles cree Usted que son los principales 
problemas que debe abordar el Gobierno?

(Priorización por comuna) 
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